

中央送贈香港「安安」「可可」新居大升級

大熊貓孖寶 明天來港



行政長官李家超昨日表示，中央贈港的一對大熊貓「安安」和「可可」將於明日抵港，隨即入住海洋公園的「香港賽馬會四川奇珍館」，期望於12月中在園內舉行大型啟動儀式，讓大熊貓與公眾見面。

為迎接一對國寶，政府從四方面做好準備，帶動全城氣氛，包括下月舉辦命名比賽，為大熊貓找新名字。海洋公園正為牠們度身布置新居所，四川奇珍館已完成第一階段升級工程，新增攀爬架，第二階段將增設飄雪系統。消息人士表示，四川天氣會落雪，飄雪系統有助重現四川的氣候環境，幫助大熊貓抵港後適應新居所。



大公報記者 易曉彤

文化體育及旅遊局局長楊潤雄昨日已啟程前往四川成都，應中國大熊貓保護研究中心邀請，出席今日在都江堰舉行的歡送大熊貓儀式。明日早上，一對大熊貓將乘搭國泰航空的飛機，由成都雙流機場抵達香港，特區政府會在香港國際機場舉行歡迎抵港儀式。大熊貓隨即在警隊護送下，乘搭國泰航空安排的車隊，預計於下午抵達海洋公園。

最快12月與公眾見面

一對大熊貓將展開至少30日檢疫隔離，由漁農自然護理署及海洋公園密切觀察健康狀況，然後需另外至少30日適應新環境，由專家評估適合與公眾見面的時間，海洋公園護理團隊已設計一些互動項目，幫助牠們適應新環境，期望一對大熊貓能在12月中與公眾見面。

行政長官李家超表示，再次衷心感謝中央對香港特區的關愛和支持，送贈兩隻大熊貓給香港特區，特區政府和海洋公園已從四方面做好準備。為幫助大熊貓盡快適應新環境，海洋公園護理人員早前已到熊貓中心都江堰基地，了解兩隻大熊貓的習性，支援大熊貓赴港前身體檢查的程序等。為令大熊貓在新的棲息地更接近野生環境，海洋公園為牠們度身布置新居所，現時已添加攀爬架、植物等，稍後將翻新地面、增設雪石及噴雪機、提升監控系統等。李家超表示，在剛過去的星期日，他到海洋公園實地視察，確保新居所讓大熊貓「住得舒適」。

海洋公園兩個供熊貓居住的展館，八月起先後關閉。四川奇珍館於過去兩個月進行升級工程，海洋公園說，新增的攀爬架以實木和玻璃纖維增強混凝土製成，供大熊貓盡展活力。該館第二階段的升級工程包括新增雪石，改造後動區域；而大熊貓「盈盈」、「樂樂」居住的「大熊貓之旅」，將擴展景點區域，提升整體訪客體驗。

設飄雪系統減「思鄉病」

消息人士向《大公報》表示，過去大熊貓曾經食慾不振，但願意進食來自四川的竹子，懷疑牠們思鄉。四

川有四季，並會落雪，為免大熊貓不適應香港天氣，所以在熊貓館增設飄雪系統，模擬牠們原本生活的環境，「讓牠們不要覺得是遠離了自己家鄉」。據了解，兩個熊貓館提升設施後，館內分區布局不變，川金絲猴會繼續住在四川奇珍館。

香港賽馬會表示，審批撥捐逾1.21億元，支持海洋公園提升兩個熊貓館設施，更貼近大自然生態的居住環境，並用於推行社區教育計劃，捐助低收入家庭學生入園探訪大熊貓。

內地專家短暫留港助適應

中國大熊貓保護研究中心表示，已安排專家和飼養員，與海洋公園前往學習的4名飼養員深入交流，讓他們熟悉和掌握兩隻大熊貓的性情和生活習性，與牠們建立信任。熊貓中心的1名飼養員和1名獸醫，將陪同大熊貓赴港並停留一段時間，幫助牠們盡快適應新家。

李家超表示，文體旅局正聯同海洋公園、旅發局，以及社會各界，推展全港宣傳活動。一對贈港大熊貓現時分別名為「安安」與「可可」，文體旅局將在十月舉辦全港徵名活動，廣邀全港市民發揮創意為大熊貓改新名字。文體旅局亦會舉行大型繪畫比賽。



▲馬會捐助低收入家庭學生，讓他們可到海洋公園探訪大熊貓。

《大公報》於上月率先報道，中央贈港的一對大熊貓於9月26日抵港，並最快於12月公開亮相。

- 2019年6月出生
- 重約100公斤
- 善於攀爬
- 性情溫馴
- 溫柔可愛

政府四招 迎接大熊貓

幫助盡快適應新環境

- 海洋公園護理人員早前已到都江堰基地進行前期工作
- 海洋公園已特地從廣東省種植的竹子運送到都江堰基地，讓牠們逐步適應
- 大熊貓抵港後會在海洋公園檢疫隔離至少30日
- 大熊貓完成檢疫後，再需另外30日適應新環境

度身布置新居所

- 大熊貓入住的「四川奇珍館」已完成第一階段優化工程，包括添加攀爬架、植物等
- 第二階段升級工程包括翻新地面、新增雪石。「大熊貓之旅」擴展景點區域

全城參與歡迎大熊貓來港

- 10月為新到港的大熊貓舉辦徵名活動
- 舉行大型繪畫比賽
- 多個大型節目陸續加入獨特的熊貓體驗
- 稍後為一對港產大熊貓舉辦徵名活動

把握機遇 締造新商機

- 海洋公園推出大熊貓產品
- 節慶活動加入大熊貓元素
- 郵政署12月推出大熊貓主題郵票及郵品
- 大型商場展出大熊貓裝飾供市民「打卡」
- 餐飲業和零售業「度橋」推出大熊貓產品

資料來源：行政長官辦公室、香港海洋公園

安安

♂ 雄性



- 2019年6月出生
- 重130多公斤
- 身體強壯
- 動作敏捷
- 聰明好動

♀ 雌性

可可



大熊貓新居



▲安安和可新的新居「四川奇珍館」設施升級，加入全新攀爬架。

▶李家超於剛過去的週日到海洋公園實地視察，參觀為大熊貓準備美食的過程。



下月辦全港徵名活動 特首：齊來發揮創意

全城參與

文化體育及旅遊局會將於10月，為中央贈港的一對大熊貓舉辦全港徵名活動。一對大熊貓現時年齡均為5歲，雄性大熊貓在熊貓中心的名字是「安安」，雌性大熊貓現時名字是「可可」。行政長官李家超昨日表示，希望全港市民發揮創意，為兩隻大熊貓提出有意義、能夠凸顯牠們特質的新名字。

安安 強壯外向活潑

一對大熊貓現時年齡均為5歲，剛踏入成年，充滿活力。「安安」於2019年6月出生，現時體重130多公斤。牠頭圍體長，身體強壯，動作敏捷，聰明好動，性格外向活潑。

可可 大熊貓界「假小子」

「可可」原名「甜可」，於2019年6月在中國大熊貓保護研究中心神樹坪基地出生，現時體

重約100公斤。牠性情溫順，溫柔可愛，活潑好動，善於攀爬，典型的大熊貓界「假小子」。

「安安」的媽媽是「林冰」、爸爸是「武嵐」。「林冰」是旅泰大熊貓「林惠」在泰國清邁動物園產下的首隻寶寶，是泰國家喻戶曉的明星，2013年回到故鄉四川進行婚配，首次產子便生下雙胞胎，5年內繁育4胎7仔，「安安」是「林冰」第三胎中的大哥哥。

「安安」有哥哥「撈撈」，兩個姐姐分別是「海海」及「文惠」，兩個弟弟是「武林」和「嘟嘟」。「安安」在2019年時，與雌性大熊貓「雅雅」獲選為四川省雅安市的城市吉祥物，兩隻熊貓青梅竹馬，感情非常好。

「可可」的媽媽是「漢媛」，爸爸是「津柯」，有哥哥「麒麟」和妹妹「科源」。今年，「可可」遷家至成都大熊貓繁育研究基地。

大公報記者 易曉彤

熊貓熱潮沒法擋 商機處處

熊貓經濟

隨著中央再向香港送贈的一對大熊貓周四抵港，香港將有六隻熊貓。行政長官李家超昨日表示，多個大型節目已加入大熊貓元素，包括中秋綵燈會、無人機表演、幻彩詠香江等，有區議會推出處處有熊貓活動、有商場展出大熊貓裝飾供市民「打卡」、有餐飲及零售業推出大熊貓產品，他鼓勵各界把握機遇，締造新商機。

自七月中央宣布再向香港送贈一對大熊貓以來，市民熱切期待，社會各界推出有大熊貓元素的活動及產品，有大型商場推出大型熊貓主題活動和打卡裝置吸引，以沙田新城市廣場為例，斥資3億元活化逾2萬平方呎的1期3樓戶外空間Chill Park，定期轉換主題，頭炮就是「Panda



▲有大型商場設置多隻大熊貓裝置，讓市民開心「打卡」。

Me聯「萌」企劃，在平台及商場內設置逾80隻大熊貓裝置；有主場之利的海洋公園，已陸續推出大熊貓新產品，香港富麗敦海洋公園酒店早前為慶賀港產大熊貓出生，推出喜迎新住宿活動，即日至11月30日以78折入住大熊貓主題客房。

多項大型活動喜迎國寶

李家超昨日表示，為歡迎兩隻大熊貓來港，除了10月將舉行大熊貓徵名比賽及繪畫比賽，多個大型節目已陸續加入大熊貓元素，包括康文署本月舉行的中秋綵燈會、旅發局的無人機表演，還有下月慶祝國慶特別版的幻彩詠香江。

為方便市民及旅客獲取訊息，旅發局在旅遊諮詢平台啟動一站式大熊貓專題網頁，海洋公園也會開設專頁更新兩隻大熊貓到港的生活情況。

李家超又指出，除了海洋公園將推出大熊貓產品，並在節慶活動加入大熊貓元素，郵政署亦計劃於12月推出大熊貓主題的特別郵票及郵品。文體旅局、旅發局和海洋公園會積極推動社會各界及不同機構，利用熊貓熱潮締造商機。他鼓勵社會各界把握機會，推出相關的宣傳活動、商品、文創產品、旅遊產品等，開創商機，推動消費。

大公報記者 鄭文迪

警隊護送組肩負重任

安排周全

中央送贈香港的一對大熊貓明日抵港，為確保這對國寶由香港國際機場平安暢順送抵海洋公園，警方將出動護送隊沿途護送。有保險業界人士表示，有關方面亦為這對大熊貓的運送全程作了投保，保障大熊貓沿途及抵港後，若有不適隨時獲得悉心的醫療照顧。

免國寶顛簸 選最平坦路線

兩隻大熊貓預計於明日下午11時許由四川抵達香港，特區政府在香港國際機場舉行歡迎儀式後，由警方護送組的護送大熊貓到海洋公園。消息稱，警方將出動護送組的

精銳電單車及車隊，組成「箭形」隊伍，護送全程約43公里。

為減少路途顛簸，確保大熊貓在車程平穩舒適，護送車隊會選用大直路及路面寬闊、暢順平坦的路線，先取道青衣青馬大橋，再經西區海底隧道、香港仔隧道，避開薄扶林一帶的山路。其間，其他警區交通部會作出配合，消息預計，一對大熊貓於明日下午約2時抵達海洋公園。

國際專業保險諮詢協會會長羅少雄向《大公報》表示，如此重要的國寶，特區政府定會為這對熊貓的運送全程投保。至於投保額，業界一般視運送過程的安保措施、有

否獸醫等隨團專業護送人員而決定，他相信，「在如此周密細心的照料下，相信投保的保費不會如坊間認為的會是天文數字。」

警隊護送組成立於1986年，由警務處處副處長（行動）直接指揮。警隊護送組成員均為駕駛技術精湛的交警員，除了護送各國政要及貴賓，也負責護送文物國寶等重任，為代表警隊和政府形象的優秀隊伍。2022年，北京故宮博物院借出「國寶」文物到香港展出，該批文物在抵達香港後，亦是由警隊護送組負責護送至位於西九龍文化區的香港故宮文化博物館。

大公報記者 盛德文

